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Klienti VZP, kteří se pro příští chřipkovou sezónu nechají očkovat proti chřipce, získají
kromě stávajícího příspěvku na vakcínu (300 Kč) také nový bonus ve výši 500 korun na
dentální hygienu, sportovní aktivity nebo na rehabilitační procedury lázeňského typu.

Jde o další z bonusů, jimiž Všeobecná zdravotní pojišťovna motivuje své klienty k
důslednější péči o vlastní zdraví. Další bonusy klienti už dnes mohou získat za
absolvovanou preventivní prohlídku u praktického lékaře a za absolvování alespoň jednoho
ze screeningových programů.

„Příspěvek za očkování proti chřipce začne VZP proplácet od ledna 2027, dosáhnou však na něj i ti
klienti, kteří stihli vakcínu v podzimních měsících, tedy byli očkováni po 1. 9. 2026. Příspěvek se
bude týkat dospělých klientů. Návrh dnes schválila Správní rada VZP ČR.

„Proočkovanost proti chřipce je v Česku dlouhodobě velmi nízká, v rámci populace se týká jen asi
5–8 % osob. VZP chce lepší ochranu obyvatel podpořit nejen zcela novým bonusem,“ říká Ivan
Duškov, ředitel VZP ČR. Připomíná také, že nízká proočkovanost se týká i rizikové věkové kategorie
65+, která má přitom očkování hrazené z veřejného zdravotního pojištění: „V Česku se nechává proti
chřipce pravidelně očkovat jen asi 20 až 25 % seniorů. I v tomto ohledu se řadíme mezi zeměmi
OECD k těm s nejnižší proočkovaností. Mezi premianty naopak patří země jako Dánsko, Velká
Británie či Irsko, kde jsou vakcínou chráněny tři čtvrtiny populace 65+.“

Z dat Všeobecné zdravotní pojišťovny vyplývá, že každoročně je v důsledku komplikací spojených s
průběhem chřipkového onemocnění hospitalizováno několik tisíc pacientů. V průběhu loňské
chřipkové sezóny (pozn.: říjen–březen) skončilo na nemocničním lůžku 5 485 klientů pojišťovny, víc
než polovina z nich ve věku 65+, kdy případné komplikace představují také nejvážnější zdravotní
riziko.

Také z hlediska nákladů na související zdravotní péči jde o nezanedbatelné částky. Při hospitalizacích
kvůli např. zánětům plic se průměrně náklady u starších (či komorbidních) pacientů šplhají k 80
tisícům za pobyt, resp. léčbu poskytnutou v nemocnici. „U závažnějších stavů vyžadujících pobyt na
specializovaných JIP lůžkách, například s plicní ventilací či dalším nutným vybavením, se výdaje o
řád zvyšují. Pokud stav pacienta se závažnými komplikacemi chřipkového onemocnění vyžaduje
pobyt na takovém specializovaném lůžku, ve výdajích na zdravotní péči to představuje až 400tisícový
náklad při desetidenní hospitalizaci,“ vysvětluje Ivan Duškov. Jak připomíná, vakcína proti chřipce,
jež pacienta před komplikovaným průběhem onemocnění ochrání, vyjde zdravotní systém na několik
set korun.

Nový příspěvek ve výši 500 korun budou moci čerpat nejen klienti platící si očkování sami, ale také
ti, kteří je mají hrazeno z veřejného zdravotního pojištění. K nim patří zejména zmínění senioři starší
65 let, dále pacienti trpící chronickými onemocněními (srdce a cév, dýchacích cest, ledvin,
cukrovkou atd.), zdravotníci či lidé v pobytových zařízeních (LDN, domovech pro seniory atd.).



Příspěvek 500 Kč bude určen na úhradu:

dentální hygieny (nevztahuje se na zakoupení přípravků na dentální hygienu či na bělení zubů);
rehabilitační procedury – masáž, plavání, sauna, léčebný zábal apod;
pohybové aktivity dlouhodobého charakteru – pro úhradu permanentky, členského příspěvku,
úhradu kurzovného apod.
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